Exercices d’astrométrie 
-La distance Terre-Lune
Expliquez les trois méthodes de détermination de la distance Terre-Lune: par l’observation des éclipses de Soleil, par l’observation des éclipses de Lune et par triangulation.

-L’observation méridienne
On considère une observation méridienne d’un astre. Lors de son passage, on mesure une hauteur de 70 degrés. Sachant qu’on observe à Paris (latitude 49 degrés) et que le temps sidéral local est de 6h30m au moment de l’observation, quelles sont l’ascension droite et la déclinaison de l’astre? Dans quel repère de référence, ces valeurs sont-elles données

-Imagerie

On installe un télescope de 10m de focale sur Jupiter (ou plutôt sur un de ses satellites). 
Entre quelles valeurs variera le diamètre apparent de la Terre? Quelle sera sa taille au foyer du télescope?

Cette taille dépendra-t-elle de la taille du miroir du télescope (ouverture) 
-Imagerie

Quelle est la taille de l’image de la Lune obtenue au foyer d’un télescope de 1 mètre de distance focale?
-Distances

Qu'est-ce que l'unité astronomique ? Donner la définition.

En quoi l'unité astronomique est-elle une unité, à quoi sert-elle?

Donner plusieurs méthodes pour déterminer la valeur de l'unité astronomique.
-Observation méridienne

On effectue une observation méridienne d'un astre à l'observatoire de Paris le 1 février 2009 à 0h UTC (Temps Universel). 
La hauteur observée de l'astre est de 53 degrés. Le temps sidéral local à 0h UTC est de 8h 51 m.

Quels sont les ascension droite et déclinaison de l'astre observé?
Donner les formules faisant le lien entre les coordonnées locales et les coordonnées équatoriales.

On prendra 49 degrés pour la latitude de l'observatoire de Paris .

-Parallaxe

Donner la définition de la parallaxe diurne, de la parallaxe annuelle et de la parallaxe horizontale.

